Két szamnégyes elegendé Anna szamainak kitalalasdhoz. Ha Béla az els6 szamnégyest (1, 1, 1, 1)-nek valasztja
és erre a valasz egy k jegyi szam, akkor ebbdl kideriil, hogy Anna legfeljebb k jegyi szamokbol allé szamnégyesre
gondolt. Igy ha a masodik szamnégyes 1, 10%, 102*, 10** | akkor az Anna altal mondott legfeljebb 4k jegyt szam utolso
k, utolsd k el6tti k stb. jegyébdl alkotott szdmok rendre a gondolt szdmnégyes els§, masodik stb. szadmai lesznek.
Viszont egyetlen szamnégyes altaldban kevés. Ha ugyanis Anna valasza egy tetszéleges by, ba, b3, by szidmnégyesre
b1ba + b1 + by + b3 + by, akkor nem lehet eldonteni, hogy Anna (1+bo, 1, 1, 1) vagy (1, 1+ b1, 1, 1) koziil melyikre
gondol. Tehat Béla két szamnégyes alapjan mindig kitaldlhatja Anna szamait, kevesebb altalaban nem elegendd.

Megjegyzések. 1. A bekiild6k tobbsége figyelmen kiviil hagyta azt, hogy Béla a masodik szamnégyesét mar az elsG
valasz ismeretében valaszthatja meg, masrészt a gondolt szamoknak természetes szamoknak kell lenniiik. Igy sokan
megelégedtek az ,n ismeretlen n egyenlet” elv alapjan azzal a kovetkeztetéssel, hogy Béla tetsz6legesen valasztott
négy szamnégyesbdl megmondhatja Anna szamait. Ebben a ,megoldasban” még mindig tobb hiany van! Egyfeldl,
ha Béla ugyanazt a szamnégyest, vagy ugyanannak a szamnégyesnek tobbszoroseit mondja, akkor nyilvan a valasz is
ugyanannak a szamnak a megfelel tobbszorose, tehat a nyert egyenletek egymas tobbszorosei, igy Béla a szamnégyest
nem talalhatja ki. Masfel6l ekkor is meg kell mutatni azt, hogy kevesebb szamnégyes nem elég. Ki kell tehat kotni, hogy
a Béla altal mondott szadmnégyesek olyanok. legyenek, hogy semelyik sem all el§ a tobbi tobbszoroseinek Gsszegeként,
tehat az egyenletek ,, fiiggetlenek”. Be kell latni, hogy ilyen esetben az ismeretlenek mindig meghatarozhatok, és ha
kevesebb egyenlet van, akkor altaldban nem. Ezeket a probléméakat részben megkeriilték, illetve megoldottak azok,
akik azt irtak, hogy ha Béla pl. az (1, 1, 1, 1), (2,1, 1, 1), (1, 2, 1, 1), (1, 1, 2, 1) egyiitthatokat mondja, akkor négy
kérdésbol meghatarozhatja Anna szamait (persze igy egy modositott feladat megoldasat adtak).

2. Sajnos akik rajottek, hogy két kérdés elég, azok tobbsége se mutatta meg, hogy ennyi sziikséges is.

3. A megoldasbol kovetkezik, hogy tetszéleges szam n-es is kitalalhato két kérdéssel. Ha azonban negativ vagy tort
szamokat is megengediink, akkor a médszeriink nem miikodik.



